旱涝并存,今年汛期如何应对?

2025年7月2日 星期三 编辑 王春苗 张健

新华社记者 魏弘毅

7月1日,我国北方地区进入主汛期,这 也意味着全国全面进入主汛期。当天,水利 部举行防汛会商会,研判七、八月份雨情汛情 及今年江河水情,并介绍应对水旱灾害的相 关举措。

我国雨情水情大体如何?

"根据预测,我国七、八月份将呈现'北涝 南旱、旱涝并存'的特征。"水利部水文首席预 报员王琳说。

王琳表示,今年汛期北方多雨、南方少 雨,考虑台风北上影响,结合历史洪水大数据 分析,黄河中下游、淮河流域沂沭泗水系、海 河流域漳卫河子牙河大清河永定河、松辽流 域辽河浑太河、松花江吉林段将发生较大洪 水。长江流域中游洞庭湖鄱阳湖水系、浙江 钱塘江和福建闽江、新疆中北部等可能出现 阶段性干旱。

江河水情方面,今年大江大河水情总体 平稳,中小河流洪水频发重发。

"目前为止,全国主要江河径流量较常年 同期总体偏少二成。"水利部水旱灾害防御司 副司长褚明华介绍,当前水库蓄水总体偏多, 全国9520座水库蓄水总量4718亿立方米,比 常年同期偏多12%,有利于应对干旱。

中小河流洪水频发重发,是本年度江 河水情的突出特点之一。截至目前,广西、 广东、湖南、贵州等22省份共有311条河流 发生超警以上洪水,大部分为中小河流,40 条河流发生超保洪水,8条河流发生有实 测资料以来最大洪水,贵州都柳江发生特

多措并举做好汛旱情应对

站在黄河岸边眺望,小浪底水利枢纽三 孔排沙洞打开,河水奔泻而出,为上游腾出防 洪库容。

指导做好黄河流域调水调沙,兼顾治河 与防汛,是水利部强化水工程联合调度的一 个缩影。

水利部水旱灾害防御司司长姚文广表 示,汛期将坚持以流域为单元,统筹上下游、 左右岸、干支流,实施水工程科学调度、统一 调度、联合调度、精准调度,灵活应对各地汛 早情。

防灾减灾离不开水利新质生产力。由气 象卫星和水利测雨雷达、雨量站、水文站等设 施与多种专业预报模型组成的现代化雨水情 监测预报体系,成为提升水旱灾害防御能力

以近期迎战洞庭湖澧水超警洪水为例, 19部测雨雷达、12684处雨量站、619处水文 站为澧水流域近4万人提前转移避险提供了 有力支撑。

"我们将进一步动员部署防汛关键期水 文监测和预报预警工作,组织做好洪水复盘 工作和'三道防线'建设应用评估。"水利部水 文司司长刘志雨说。

聚焦抗旱保供保灌,姚文广介绍,通过 密切监视雨情、水情、墒情、农情、旱情,各级

水利部门计划特别关注长江中下游水稻、晚 稻和新疆春玉米、春小麦等时令用水需求, 组织相关流域机构精准对接灌区灌溉用水 需求,并着力解决可能发生的农村群众饮水 困难情况。

着力补齐山洪防御短板

山洪灾害突发性强、转移时间有限,往往 造成重大人员伤亡。褚明华介绍,水利部正 在采取相关举措,补齐山洪灾害防御短板。

"首先是持续开展山洪风险隐患排查。" 褚明华说,各级水利部门正在以山沟河道聚 居地、溪谷景点、桥梁上下游等区域为重点, 动态完善山洪灾害危险区管理清单并落实分 级管理措施,重点落实施工工区、旅游景区、 农家乐、民宿等外来流动人员集中地区转移 避险方案。

强化山洪灾害监测预报预警是防灾减灾 的重要一环。根据计划,水利部将于每日8时 和18时发布未来24小时山洪灾害气象风险 预警,滚动发布未来2小时短临预警,逐日"一 省一单"将山洪风险区域及点位发至地方:同 时落实临灾预警"叫应"机制,确保预警信息

"在转移避险方面,我们实行山洪灾害 防御'网格化'管理,严格落实人员转移'谁 组织、转移谁、何时转、转何处、不擅返'五个 关键环节责任和措施,确保应转尽转、应转 必转、应转早转、应转快转、不落一人。"褚明 (新华社北京7月1日电)



南部战区空军航空兵某旅开展"风雨一百零四载,奋进强军新征程"重温入党誓词仪式,组织新老党员 集体过"政治生日"(无人机照片,6月29日摄)。

连日来,为庆祝中国共产党成立104周年,全军部队开展形式多样的主题党日活动。官兵们通过重温入 党誓词、参观红色教育基地等活动,传承红色基因、强化使命担当,以实际行动投身强军实践,为建军百年奋 斗目标凝聚力量。 新华社发(王国云 摄)

泰国宪法法院决定暂停佩通坦总理职权

新华社曼谷7月1日电(记者陈倩慈 林昊)泰 国宪法法院7月1日宣布,受理有关调查总理佩通坦 是否存在违宪行为的请愿书,并决定即日起暂停佩 通坦行使总理职权。

根据宪法法院的声明,宪法法院的9名法官以9 比0的投票结果接受了请愿书,并以7比2的投票结 果决定佩通坦暂停行使总理职权,直到作出裁决。

围绕是否暂停佩通坦行使总理职权一项,宪法 法院认为,目前有合理理由怀疑佩通坦可能违反宪

法,故令佩通坦自2025年7月1日起暂停履职,直至 宪法法院作出裁决并通知相关各方。

根据声明,宪法法院受理后,佩通坦须在收到请 愿书副本之日起15日内提交书面答辩。

据多家泰国媒体报道,佩通坦停职后,现任副总 理兼交通部长素里亚•庄龙琅集将暂时代行总理职权。

当天早些时候,泰国政府宪报网站发布佩通坦 改组内阁的公报,涉及超过10个内阁职位,其中佩 通坦将兼任文化部长。

(上接第一版)

此情此景,习近平总书记有感而发:"'惟 楚有材,于斯为盛。''斯'不仅指原意所表达 的'这个地方',在现在的背景下,也是指'这 个时代'""我们第二个百年到2050年,还有 30年,你们应该是这个时代接过接力棒的骨 干力量"。

多少次,总书记走进校园,同青年济济一堂, 畅谈"生逢其时",勉励"为之奋斗",聆听青春梦 想扎根在大地、拔节于时代的声音。

2018年五四前夕,北京大学学生宋玺在座 谈会上向习近平总书记汇报了自己入伍成为人 民子弟兵的经历和体会。

她说,读书读到"待入尘寰,与众悲欢,始信 丛中另有天"时非常感动。总书记回应,这是一 位老革命家写的诗,他年轻时读到这首诗也很有 感触,这句话陪伴他度过了知青岁月。

"我们脚下的神州沃土,孕育了五千多年的 中华文明,见证了百年的峥嵘岁月,祖国的山山 水水、一草一木都蕴含着那么一种精神,那么一 股力量。"

2022年4月,同中国人民大学师生代表座 谈,习近平总书记回忆起年轻时的经历,深情 寄语广大青年"用脚步丈量祖国大地,用眼睛 发现中国精神,用耳朵倾听人民呼声,用内心 感应时代脉搏,把对祖国血浓于水、与人民同 呼吸共命运的情感贯穿学业全过程、融汇在事 业追求中"

青春何以不负,人生何以无悔?家与国、小 我与大我、人生际遇与时代使命碰撞交织,辩证 法蕴于其中——"得其大者可以兼其小"。

正如李大钊《青春》一文所言:"以青春之我, 创建青春之家庭,青春之国家,青春之民族,青春 之人类,青春之地球,青春之宇宙,资以乐其无涯 之生。"

当年在贫瘠的黄土地上,洗脱了迷惘、彷徨 而充满自信;年轻时读马列,写下厚厚的读书笔 记,达到"否定之否定、温故而知新":面临出国、 工作的选择,最终因为"想做点儿事"而留在国 内……一路走来,习近平深知青春所思,更以亲 身经历指引青年所往。

何以"乐其无涯之生"?

个人的一滴水,只有汇入民族理想的大海 中,才能永不干涸;青春的一苇舟,只有乘于时代 前行的浪潮上,方可坚其所托。

(二)青春在哪里用力?

"于实处用力,从知行合一上下功夫" 知物由学。"青年人正处于学习的黄金时期, 应该把学习作为首要任务,作为一种责任、一种

精神追求、一种生活方式"。 为学之道,莫先于穷理;穷理之要,必在于读

刚到陕北插队,村里人对知青中年龄最小的

习近平第一印象是,"这个瘦高的后生有两个很

沉的箱子"。 两个箱子里,装的满满都是书。

无论上山放羊,还是田间农隙,习近平总是

手不释卷。曾徒步30里去借《浮士德》,也曾效

(卖方):张景奎 你将坐落在苇塘街一委的房屋出售给

路海洋。房屋产权证证号:02639,房屋建筑面积 91.58 平方米。现因房屋安置过户此房主

找不到你,望你看到此公告,速与(买方)路海 洋联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依

据江源区政府2024年7月17日第17期会议 纪要规定办理单方过户。

入户联络单丢失,声明作废。

201922141220322199408170940,

● 朴 恩 燃 不 慎 遗 失 医 师

证,证号

白山市江源区不动产登记中心

格

据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。

(卖方):王贵发 你将坐落在苇塘公司的房屋出售给周桂 香。房屋产权证号为038836,房屋产权证面积为28.63平方米,现因房屋安置过户此房主

找不到你,望你看到此公告,速与(买方)周桂 香联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依

遗失声明

●周永文(身份证号 220104195509156118)将东风家 | 签发日期 2019年 09月 24日, 园3期15栋3单元508室回迁 | 声明作废。

乡亲们记得:习近平干了一天活后,晚上还点着 煤油灯看"砖头一样厚的书"。 物质文化生活匮乏的年代,闭塞而荒凉的黄

仿《怎么办?》中的主人公拉赫美托夫磨炼意志。

土高原上,青年习近平以"一物不知,深以为耻, 便求知若渴"的态度在书海中徜徉、求索。

"要克服浮躁之气,静下心来多读经典,多知 其所以然""要勤于学习、敏于求知,注重把所学 的知识内化于心,形成自己的见解""既多读有字 之书,也多读无字之书,注重学习人生经验和社 会知识"……习近平总书记言语谆谆,向青年传 授的都是切身的体悟和思考。

青年如何成才,人生之路怎样行稳致远?习 近平总书记一言以蔽之:"立德为先,修身为本, 这是人才成长的基本逻辑。"

《周易》有云"地势坤,君子以厚德载物",《大 学》开篇讲"大学之道,在明明德",《礼记》载"修 身践言,谓之善行"……这是中华民族绵延千载 的修身之道。

心有所信,方能行远。习近平同志到正定任 职伊始,就在办公室挂了一幅书法作品,上书"周 而不比,和而不同",自觉以君子的品格要求自 己,彰显修齐治平的追求。

2014年5月4日,习近平总书记来到北京大 学,以"人生的扣子从一开始就要扣好"的生动比 喻,指明一个人在成长初期树立正确价值取向的 重要性。

从北大座谈会上提出的"勤学、修德、明辨、 笃实"八字箴言,到致全国青联学联大会贺信中 强调的"志存高远、德才并重、情理兼修、勇于开 拓"十六字诀……习近平总书记深刻思考培育新 时代好青年的时代课题,为广大青年指明立德修 身的人生坐标。

道不可坐论,德不能空谈。青春,是一个朝 气蓬勃的形容词,更是一个起而行之的动词,必 须"于实处用力,从知行合一上下功夫"。

担任梁家河大队党支部书记时,习近平同志 在报纸上读到一篇介绍四川人民推广利用沼气 的文章,心潮澎湃。他步行几十里山路来到延川 县城,争取县里的支持。随后,习近平等一行6 人辗转千里前往四川"取经",40天走了5个地区 17个县,每到一个沼气池,他们都搭上梯子下到 里边看,白天考察,晚上总结。

带着学到的知识回到梁家河后,习近平既当 指挥员、技术员,又当施工员,带领乡亲们反复实 践,建成了陕西的第一口沼气池,一举打破"沼气 不过秦岭"的说法。

以知促行、以行求知,这是习近平总书记始 终如一的品格,也是对广大青年一以贯之的期

1985年,正在厦门大学读书的张宏樑结识 了时任厦门市委常委、副市长习近平,并经常得 到习近平同志的指导和帮助。

第一次见面,习近平同志的一番话深深印刻 在张宏樑的心中:"你们虽然读了很多书,但书里 有很多'水分',只有和群众实践结合,才能把'水 分'挤掉。要给书本上的知识'挤挤水',才能得 到知识'干货'。"

1990年,时任福州市委书记习近平同北京

大学赴闽社会实践团的同学们座谈。迎着一双 双热切的眼睛,他语重心长:"不要认为学校中学 到的知识是高超、万能的,只有到社会中与群众 打成一片、扭到一起后,产生了社会责任感,才能 获得真知灼见。"

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。那么, 就到基层一线去,到人民身边去。

"禾苗在地里墩一墩,才能吃土更深、扎根更 实,在风雨中抗倒伏、立得住。年轻人在基层墩 一墩,把基础搞扎实了,后面的路才能走得更稳 更远。"于基层锤炼,到人民中扎根,这是青春力

改革开放之初,正当而立之年的正定县委书 记习近平对前来采访的记者说:"《中国青年》上 不是正在争论'人生的路为什么越走越窄'吗? 你实事求是地写写我的实践与体会,就算我从基 层青年干部的角度发个言吧。"

答卷,写在鲜活生动的实践中一

去乡村考察,赶上乡亲锄地、间苗,就撸起袖 子跟乡亲们边干边聊,以身作则要求机关干部 "到基层调查,要一下到底,亲自摸情况,直接听 反映,寻求'源头活水'";

了解到当地经济和农业上"单打一"的现状 和农民生活的困难,跑地区、跑省里、跑北京,让 老百姓从高征购重压下解放出来;

接到农村青年反映抓商品生产问题的来信, 第一反应是发现人才的兴奋,要求核查情况,请 对方出来抓村里的商品生产……

在正定工作三年多,习近平同志走遍全县每 一个村,与干部群众打成一片,切中基层所盼定 计划、谋发展,使正定赶上时代大潮,道路越走越 宽广。 对清人郑板桥的名诗《竹石》,习近平总书记

深有感触,曾将其改了几字,表达当年上山下乡 的体会:"深入基层不放松,立根原在群众中。千 磨万击还坚劲,任尔东西南北风。"

多年之后,回忆往昔,他这样动情地说:"人

2023年3月,在全国两会江苏代表团审议现 场,"80后"土壤学硕士魏巧代表向总书记讲述 自己运用所学,返乡创业成为数字化大田种植的 行家里手的经历。

总书记高兴地为她点赞:"像魏巧这样的同 志到农村去,很好!"

青春,应该在哪里用力、对谁用情、如何用

习近平总书记为广大青年树立标杆、赠予箴 言。

(三)青春怎样出彩?

"青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华" 一代人有一代人的青春。

当今青年一代,成长拔节伴随祖国的强盛,

有着开阔的视野和广阔的天地,也不乏成长的阵 痛和困惑。

有的沉溺于生活里的"小确幸",计较付出 的"性价比";有的嘴上说"随便",心里装着"不 甘",在"躺不平"又"卷不动"中"仰卧起坐";还 有的"找捷径""钻空子",期待所谓的一夜成名

暴富……

"在一些青年中,青春沾染了惰气、暮气、邪 气。还有一些青年眼高手低、心浮气躁,耽于空 想、怠于实践,甚至幻想着天上掉馅饼、一拳砸出 个金娃娃来。"习近平总书记深刻指出,"任何贪 图享乐、坐享其成的心理,任何不思进取、不劳而 获的心态,对国家和民族发展都是有害的,对青 年个人成长也是不利的。"

青春是人生之春、人生之华。时代的浩荡洪 流中,青年该如何不负使命,青春又该如何焕发

80多年前,毛泽东同志给出答案:"什么是 模范青年? 就是要有永久奋斗这一条。"

在新时代,习近平总书记号召:"我们的生活 条件好了,但奋斗精神一点都不能少,中国青年 永久奋斗的好传统一点都不能丢。"

青春怎样出彩?"首要要求就是'自找苦

当年,在梁家河的乡亲们眼中,习近平是"受 下罪,吃下苦"的好后生。

长期吃不上新鲜蔬菜,喉咙里"燥得冒烟", 老乡送的酸菜就是最好的美味佳肴;大冷天带着 村民打井,率先下到井里,踩在冰凉刺骨的泥水 里干活……

肩膀上的皮脱了一层又一层,扛起了重担, 闯过了"五关",锤炼了意志,才"真正理解了老百 姓"。

好事尽从难处得,少年无向易中轻。

相较社会物质丰裕下的安于现状、时代变迁 中的驻足观望,在变革的浪潮中弄潮搏浪、在发 展的高原上再攀高峰,无疑是"自找苦吃"。然 而,"只想着过舒适的生活,是平庸的追求。我是 准备入'苦海'的。"

2022年6月,四川宜宾学院求实会堂,习近 平总书记同师生们亲切交流。得知现场一名学 生曾当过兵,总书记十分高兴,鼓励道:"有这个 经历很好,钢铁就是这样炼成的。"

这名学生叫刘江。大学期间,他选择投身军 营,在武警新疆总队巴音郭楞支队博湖中队度过

刚到新疆时,望着茫茫戈壁,刘江满脑子都 是"我怎么就来这儿了"的念头。然而,人生没有

刘江在毕业季各个应聘面试中脱颖而出,很 多招聘单位看重的正是他参军的经历。

习近平总书记说,"青年时代,选择吃苦也就 选择了收获"。品尝过耕耘的"苦",时间自会奖 赏收获的甜。如此"苦乐年华",方为青春应有的

青春怎样出彩?"要忌'急',不能急于求成。" "这就好比一个大力士,奥运会的举重冠军, 他能举起一百公斤、二百公斤,当然是从举十公 斤、二十公斤开始的。"2010年1月,参加华中科 技大学的一场主题党日活动时,习近平同志以一 番妙喻寄语同学们从小事做起,"不要眼高手低、 好高骛远"。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。在成 长的道路上,前进的每一步都值得称赞;在时代 的星河里,每一束光芒都熠熠生辉。

环顾各行各业,多少默默无闻的岗位留下了 青年挥洒的汗水,多少波澜壮阔的事业里浸润着 青年静水流深的奉献。

2023年7月,在江苏南京考察时,习近平总

书记来到能源互联网领域高科技企业南瑞集团, 同青年研发人员亲切交流。 在企业智能制造生产区,大家围拢过来,向

总书记高声问好,青春的气息扑面而来。

看到大家意气风发、信心满怀,习近平总书 记饱含期许地说: "我们说大器晚成,大器是什么?就是那些

最好的东西、最高精尖的东西,这些东西都不是 一下子可以做成的,都要下很大的功夫,甚至要 用毕生精力。希望大家立志高远、脚踏实地,一 步一步往前走,以十年磨一剑的韧劲,以'一辈子 办成一件事'的执着,成就有价值的人生。"

青春怎样出彩?"要敢于做先锋"。

青年是最有闯劲的。

在梁家河办铁业社、缝纫社、代销店,解放 劳动力、方便村民;在正定创造性提出走"半城 郊型"经济发展的路子;在厦门领导编制我国地 方政府最早的一份纵跨15年的经济社会发展 战略规划 …… 青年习近平的创新意识、战略思 维,为年轻的追梦人作出示范:"青年是社会上 最富活力、最具创造性的群体,理应走在创新创 造前列。"

2025年开年,一群跳东北秧歌的人形机器 人火了,也让杭州宇树科技创始人王兴兴"出了

2月17日,习近平总书记出席民营企业座谈 会,"90后"的王兴兴是发言代表之一。他在发 言中激动地说:"我们的企业和我们自己,都是在 中国土生土长的。"

座谈会结束时,习近平总书记来到民营企业 负责人代表中间,同大家一一握手。见到王兴 兴,总书记微笑着勉励道:"你是这里面最年轻 的。国家的创新需要年轻一代贡献力量。"

当前,全球新一轮科技革命和产业变革方兴 未艾,时代对突破创新提出更高要求,尤需新时 代青年保持敢为人先的锐气、初生牛犊不怕虎的 闯劲,让创新创造成为青春远航的动力、青春搏

上世纪80年代,一篇题为《而立之年》的报 告文学,写到青年习近平在北戴河海滨第一次尝 试海上冲浪的故事一

"虽然他毫无经验,可一种在风浪中搏击的 强烈渴望使他站起来,走向阵阵扑卷的海浪。"

弄潮儿立涛头,奋斗者永青春。 青春,从不是一段易逝的年华,而是一种心 态。锐气不改、朝气不散、勇气不褪,每个人奋斗 的样子就是青春的样子。

"红日初升,其道大光。河出伏流,一泻汪 洋。"百年前,先辈曾这样畅想"少年中国"。

今天,站在历史的山峰眺望,中华儿女青春 飞扬,百年大党风华正茂,现代化国家生机无限。

"一个民族只有寄望青春、永葆青春,才能兴 旺发达。"我们的民族朝气蓬勃,我们的事业未来 可期。(记者朱基钗 高蕾 董博婷 胡梦雪)

(新华社北京7月1日电)

中国中信金融资产管理股份有限公司吉林省分公司(以下简称委 托人)委托我公司对其持有的吉林市金晟房地产开发有限公司债权资 产及抵债资产进行处置,我公司于2025年6月23日在《吉林日报》刊 登了《吉林省正力拍卖有限责任公司拍卖公告》(详见当日报刊),因 2025年6月30日(拍卖当日)仅有一人参与拍卖,现按相关规定补登公告。公告期限为自本公告发布之日起3个工作日止。有意参与拍 卖者请于公告截至日前与我公司或委托人联系。并按照我公司于6 月23日在《吉林日报》刊登的《吉林省正力拍卖有限责任公司拍卖公 告》或中信金资官网(网址:https://www.famc.citic)公告内容,向指 定账户缴纳500万元保证金。补登公告期限内受理投资者登记申请 缴纳拍卖保证金等相关手续,以及受理对债权处置的有关异议和咨 询,过期不予受理。若补登公告期限内有新的合格投资者报名参与, 我公司将另行通知公开拍卖时间。联系方式:吉林省正力拍卖有限责 任公司,王经理 17390917088;委托人,卢先生 0431-89291058。

朱蕾蕾,女,身份证号21080219*****0566,原国营梨树县三家 子林场职工 高宇,男,身份证号22032277****107,原国营梨树县四台子林场

限你二人自公告之日起30日内回单位报到,处理工作关系相关 事宜,如逾期未回单位报到,所产生的一切后果由你二人自己承担。 地址:吉林省梨树县梨树镇顺达街239号,联系人:王铁辉,联系

四平新型工业化经济开发区国有林保护中心 2025年7月2日

●吉林省万达国际旅行│废。 社有限公司安图营业部遗 失 备 案 登 记 证,证 号 L-JL-CJ00052- ATWD- 005, 声明作

电话:0434-5280030

● 王 焱 遗 失 警 官 证,证 号 105277,声明作废。

将 230203198510111229 号身份 证遗失,声明作废。

公司不予认可。特此声明

● 李洋 2025 年 6 月 25 日 | 治示范建设指挥部不慎将临 | 声明。

22050164633800000095, 开户证 ● 梅河口市农村土地整 | 核准号: L2454000055202, 特此

|时户开户许可证丢失,账号:

吉林中创建设工程有限公司 2025年7月2日

声

的,均非本公司意思表示,本公司不认可文件效力

本公司吉林中创建设工程有限公司,签署的法律文件(包括但不限于所有合同、施工合同、材料合同、劳务合同、机械租赁及买卖(购销)合同,对账单、赊欠业务、物料确认单、材料接收单等)须加盖本公

司备案公章并同时由本公司法定代表人亲笔签字,不符合前述要求

声明发出前己持有相关文件的组织个人须在本声明发出60日内持己有文件到本公司核对真伪,向我公司申请补盖备案公章及法定

代表人签字,未经核对并补盖备案公章及法定代表人签字的文件,本

吉林省正力拍卖有限责任公司